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Sada piikladi na extrémy funkei vice proménnych

. Vysettete lokalni i globélni exrémy funkce f(z,y, z) = 2% +y? + 22 + 22 +

4y — 62, (v,y,2) € R3.

Vygettete lokalni i globalni exrémy funkce f(z,vy,2) = 2xy? — 4oy + 22 +
22— 22, (x,y,2) € R3.

Vygetiete lokdlni a globalni extrémy funkce f(x,y, 2) = 2%y —ye* + 2z + z,
(2,y,2) € R3.

Vygetiete lokalni i globalni exrémy funkce f(z,y) = (2% + y2)e’(12+92),
(z,y) € R2.

Vygetiete globélni exrémy funkce f(z,y) = 2% +y, (z,y) € {(z,y) : z,y >
0, x4y <1}

Vysetfete globalni exrémy funkce f(x,y, 2z) = xyz namnoziné M = {(x,y,2) €
R3: 22 + 92 + 22 =1}.

iy R 2 o 2 2 4 3 vy
VySetiete globalni exrémy funkce f(z,y) = —y* 4+ 2° + 32° na mnoziné

M= {(z,y) e R3: 22 +y? <4, z <0}.

Vysetrete globélni exrémy funkce f(x,y, z) = xyz namnoziné M = {(x,y,z) €
R3:22 +y2+22=1,24+y+2=0>}

Vysetiete globélni exrémy funkce f(x,y,2) = xy + yz na mnoZiné M =
{(z,y,2) eR*:® + P + 22 = Lo +y+z =1}

Vysetiete globalni exrémy funkce f(z,y,z) = x + y na mnoziné M =
{(x,y) S Rz : .’E3+y3 —2.’Ey = Oa €,y 2 0}

Vygetiete globalni exrémy funkce f(z,y,2) = 2% + y na mnoziné M =
{(z,y) e R? 1 2% + 49> —4y =0, y > 0}

Vysetiete globalni extrémy funkce 22 + y? + z + 222z na mnoziné M =
{(z,y,2) ER3 : 2?2 + 2 + 22 = 1,2 = y? + 2%}.

Vygetiete globalni extrémy funkce 422 + yz na mnoziné M = {(z,y, 2) €
R3 : 2?2 + y? + 22 < 48}

Naleznéte nejbizsi bod k bodu (0,0,0) na mnozing M = {(z,y,2) € R? :
2? +y? =2%32+3 =12z}

Jaky je nejblizsi a nejvzdalengjsi bod od pocatku lezici v mnoziné M =
{(z,y,2) eR? 12 + 4 = 5,0 — 2y + z = 10}.

Naleznéte nejvzdalenéjsi bod od roviny porchazejici poc¢atkem a kolmé na

vektor (1,2,3), lezici v mnozing M = {(z,y,2) ER® : 2 +y = 2,22 + 3> +
2

z? =4}



Vysledky:

1.

10.

lokalni i globalni minimum v (—1,—2,3) lokalni (a tedy ani globalni ma-

ximum neexistuje),
lokalni minimum v (1, 1,1) globalni extrémy ani neexistuji,

funkce neméa zadny bod lokédlniho ani globélniho oextrému

lokalni i globalni minimum v (0, 0), lokalni i globalni maximumm v bodech

(x,y) spliwjicich 22 + 3% = 1.
Globalni minimum v bodé (0, 0), globalni maxima v bodech (1,0)
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Globalni maximum v bodé (1,1), globalni minimum v bodé& (0, 0).



